

聚焦绿色金融

保定银行业

大力发展绿色金融推广绿色信贷

今年以来,新发放环保贷款17.43亿元,同比增长57.59%

本报讯(于洋、申璞)保定银行业以发展绿色金融、推广绿色信贷为契机,加快实现战略转型,进一步提升创新层次和水平。

推进金融改革创新

保定银行业坚持“有扶有控、有保有压”原则,依托全省“银行业绿色信贷和节能减排信息数据报送制度”,对不符合环保政策、排污指标不达标企业,一律采取信贷资金的禁入或限制措施,借机腾出信贷资源,分散金融风险。

积极研发、推广针对环保科技、清洁能源等行业的金融产品,提升对绿色项目、绿色企业的鉴别能力和服务水平,为银行业长期稳健运营积累软实力。今年以来,保定市银行业已累计压缩高污染、高能耗企业贷款

43.62亿元,截至6月末,新发放环保贷款17.43亿元,同比增长57.59%,优化了信贷投向,防控了行业风险。其中,中行支持全球最大的节能环保门窗企业河北奥润顺达窗业有限公司,为其核定授信总量1.1亿元。

支持新产业新业态发展

结合“三去一降一补”、农业供给侧结构性改革、双创等政策导向,大力支持各类符合政策、有潜力的企业,促进银行业回归本源、专注主业,支持实体经济开辟绿色新增长极。

据了解,保定市多家银行大力支持区域供热供电改造,沧州银行支持保定地区中小城镇集中供热工程,授信5.55亿元;中行支持涿州等地区的热电联产项目,授信6.59亿元,既防控了大气污染,又支持了县域经济增长和财政创

收。农村信用社大力支持绿色农业发展,向涿州市华庄绿源农业科技开发有限公司发放贷款4170万元,帮助建成北京周边资质最高的无公害生产基地。农发行发挥政策性金融的先导作用,以推进林业资源保护、助力旅游开发为契机,向涿源白石山景观大道绿化项目发放贷款1.7亿元,建设天然氧吧,带动白石山核心景区周边11个贫困村面貌改造提升。

配合落实重大国家战略

保定银行业大力发展绿色金融,大力支持生态环境建设和污染治理。一方面,充分利用倾斜、扶持政策,主动对接环保相关的协同发展重点项目;另一方面,及时根据国家、地方政策导向和环保攻坚规划,合理规划资金投向,健全绿色信贷工作机制,助力“生态一体

化建设。

其中,保定银行针对协同发展重点项目北方(定州)再生资源产业基地建设,研发“金支点再生贷”特色产品,帮助企业入驻和园区环保设施升级,已发放贷款138笔4800余万元。建行保定分行为涿源、曲阳等3个光伏发电项目授信9.09亿元,仅曲阳三峡谷光伏电站项目就可每年减少二氧化硫排放0.72万吨、碳粉尘6.5万吨,有力支持了环京津地区防震减灾。另外,设立雄安新区的消息公布后,针对新区绿色生态宜居新城建设目标,保定银行业认真贯彻落实雄安新区及周边区域企业环保达标升级等政策要求,依托在新区3县的业务基础和资源优势,大力支持高端、绿色环保产业。其中,建行向河北绿源地热能开发有限公司(雄县)发放贷款3000万元,支持环保企业做大做强。

河北银行荣获最佳绿色金融奖

本报讯(刘向焜、段豪杰)近日,在中国银行业协会组织的2016年度中国银行业社会责任评选表彰会上,河北银行荣获“社会责任最佳绿色金融奖”。

据了解,此次评选由中国银行业协会组织,来自全国各地的银行业会员单位广泛参与,根据各单位在履行社会责任方面的表现评选出年度最具社会责任金融机构奖、年度最佳公益慈善奖、年度最佳民生金融奖等8个奖项。其中,年度最佳绿色金融奖颁发给致力于保护生态环境、贯彻绿色信贷政策的银行业金融机构,河北银行凭借在绿色金融方面

的优异表现,从众多银行中脱颖而出,成为五家获此殊荣的机构之一。

据了解,河北银行近年来从授信政策、产品创新、服务理念等方面大力发展绿色金融。积极引导信贷资金流向,大力支持大气污染治理、新能源产业、绿色制造及生态农业,对从事循环经济生产的企业实施利率优惠。严格控制“两高一剩”行业信贷规模,强化名单制管控,加大对落后产能行业总量压降和结构调整。在授信审批环节开辟“绿色通道”,简化业务办理流程,提高放款效率,支持企业绿色发展、循环发展、低碳发展。截

至今年一季度末,绿色信贷余额50.52亿元,较年初增加13.17亿元,增长35%。

该行还不断加大绿色金融产品研发力度,持续提升绿色金融服务创新能力,坚持将环境及社会责任理念融入产品创新之中。发放省内首笔排污权质押贷款,并大力推广排污权担保融资、合同能源管理融资、知识产权质押贷款等业务。在运用自有资金支持绿色经济的同时,该行还积极尝试通过证券、基金、保险等方式将社会资金引入绿色产业,引导企业利用新型产品支持节能环保。同时,该行坚持“有保有压、有扶

有控”原则,积极化解过剩产能,两年来,共压缩退出钢铁、煤炭、水泥等行业客户170户,涉及金额80.92亿元,产能过剩行业贷款余额占全部贷款的3.62%,占比连年下降。

该行还积极通过节约资源、转变发展模式实现自身转型发展,并用自身行为影响客户消费观念和消费行为的转变。一方面加快绿色服务渠道建设。大力发展手机银行、网上银行等电子渠道服务方式,有效降低客户对柜面资源的依赖,达到节能、减排的目的。目前个人电子银行用户达114.26万户,较年初增长17.26%,今年累计交易金额1633.91亿元。另一方面积极倡导柜面业务无纸化,实现了开户、存取款、转账、挂失等个人业务的免填单,完成企业客户电子化对账,大大提高业务办理效率,真心践行了“低碳金融、绿色服务”理念。

金融资讯

中行曹妃甸唐海支行 为客户追回8000元盗刷资金

本报讯(肖俊)近年来,随着各类电商促销活动的开展,各类银行卡盗刷案件呈现高发态势。某些第三方支付平台安全系数不高,预警机制不健全,加之客户安全意识淡薄,未妥善保管电子银行密码、动态口令等,给不法分子网上盗刷创造了可乘之机。就在近日,中国银行曹妃甸唐海支行员工就合力拦截了一起银行卡盗刷事件,为客户挽回经济损失8000元。

据了解,6月的一天,谢某收到短信通知,显示自己账户有二笔资金扣款,分别为2000元、3000元和3000元,情急之下便跑到银行前台查询账户交易。见客户焦急,该行员工首先了解了事情缘由,便果断采取措施,帮助客户查询资金去向,为客户办理了账户挂失冻结手续。为帮助客户追回资金,该行又先后通过前台交易系统 and 后台电子报表系统查询到客户三笔账款都是通过网络支付方式,在外地进行的扣划,又主动联系到湖南省银联投诉中心,以及资金流入的深圳某电子商务公司等多家机构,积极为客户挽回损失。经过多方查证,结合银联方面提供的交易记录,确认此三笔交易均为深圳某公司未经客户本人授权而进行的代扣操作,客户资金被非法盗刷。

10多天的时间,扣款公司一度失联,银联投诉中心也表示追回资金的希望渺茫。但该行员工并未放弃,一方面做好客户的安抚工作,另一方面通过多种渠道联系扣款公司及扣款平台。努力终于在6月26日得到回报,扣款公司最终同意将8000元资金如数退还客户。

工行保定开发区支行 发放首笔税务贷

本报讯(孙可人)近日,工行保定开发区支行成功为保定某企业发放小微企业纳税信用贷款(简称“税务贷”)30万元,这是保定分行发放的首笔“税务贷”。

工行保定分行重视业务创新,今年以来,该行多次对小微企业融资工作进行指导,分行小企业金融中心送教上门,组织客户经理认真学习研读《关于印发小微企业纳税信用贷款(税务贷)管理办法的通知》,深入研究“税务贷”的政策要求、风险点和风控措施。并对该行存量客户进行梳理分析,筛选优质客户进行精准营销。

通过银税合作助推税务贷。该行积极与保定高新区国税局沟通,并初步拟定了“银税合作框架协议”。高新区国税局负责提供连续两年税务评级AB级企业名单,该行从中筛选符合信贷政策、经营稳定、前景良好的企业,核定授信额度,为其提供信用贷款。

以信牵线实现银企互惠。税务贷是基于小微企业的纳税行为,为经营稳定、发展前景良好的客户发放的小额、信用方式贷款。以纳税信用为基础,以纳税信息为媒介,将企业的纳税信用转换为实实在在的贷款额度,减少了企业的融资成本。

兴隆联社 创新服务方式

本报讯(赵一洁)今年以来,兴隆联社下沉服务重心,创新信贷产品,有力助推县域经济发展。截至5月末,贷款余额突破35亿元。

改善金融服务条件,实现金融服务无盲区。兴隆联社积极在县域网点推广普及移动支付、二维码支付、短信支付等非现金支付工具,提高支付结算效率,利用E动终端为农村客户提供了便捷的缴费、转账等金融服务渠道。大力实施“农信村村通”工程,实现EPOS机的全覆盖。通过与商户进行合作的方式,在存取现需求量大、交通不便的区域进行选址布放小额循环机,设立金融便利店。金融便利店正式运转后,通过自助终端可24小时办理小额存取款、转账、查询、补登存折、缴费等业务,更程度地解决了基层群众日常的金融业务需求,现已实现乡镇物理网点全覆盖,电子机具乡镇覆盖率达到100%,行政村覆盖率80%。

创新信贷产品。该联社全面推广“农贷宝”“商贷宝”等系列信贷产品,确保符合条件的客户得到小额贷款的支持。现支持大杖子乡建成京津有机蔬菜基地1处、雾灵山农家院18家、果品采摘园、农产品深加工等特色农业产业经济基地35个。

盐山联社 校园一卡通 服务学生和家長

本报讯(魏海兴)近日,盐山联社为盐山中学定制的“校园一卡通”系统正式上线运行,推动了校园信息化建设,又向广大师生提供了更加便捷的金融服务。

校园一卡通系统功能多,涵盖范围广,包含了余额查询、自助充值、改密、挂失等结算服务和食堂就餐、打水、洗浴、校园超市消费、图书借阅时的快捷支付等功能,真正实现了“校园一卡通,一卡通校园”。同时,为完善用卡环境,该联社还在校园内设立了24小时自助银行,方便师生办理存取款和转账业务。家长可通过当地信用社柜台、自助设备或本村“农信村村通”助农服务站、金融便民店,为学生银行卡存入生活费,学生可通过学校布放的自助机具将账户资金转入“校园卡”账户内。

南宫联社 支持农民发展 特色农业脱贫致富

本报讯(巩修山、禹根海)来到南宫市垂杨镇后双炉村巩顺种植的黄秋葵地里,看到一片繁忙景象,来自四面八方购买黄秋葵的商户络绎不绝。巩顺笑着对我们说:为了早日脱贫致富,去年开始种植特色保健蔬菜黄秋葵,销路还是挺好,扩大种植缺乏资金,感到非常无奈,这个时候,南宫市农村信用社的信贷经理了解了我的情况,给我办了农村信用社的“农贷宝”贷款卡,给了俺30万元的信贷额度,有了信贷资金支持,今年种植黄秋葵15亩,目前我卖黄秋葵收入8万多元,今年开始走上富裕路了。

去年以来,南宫市农村信用联社依托“双基”共建信用工程建设,以支持农业和农村经济发展、支持农民收入增加为己任,围绕“农业抓产业、产业抓特色、特色抓优势”的发展思路,以支持特色农业、科技农业为突破口,突出产业优势,突出特色规模,突出重点扶持。以特色农业优势带动脱贫之路,助力农户脱贫。截至目前,南宫市农信联社各项贷款余额42亿元,其中涉农贷款26.9亿元,有效助推区域农户以特色农业脱贫。



在高温酷热面前,农行承德分行所辖各营业机构进入暑期服务模式。他们在保障日常各项金融服务质量的基础上,积极主动采取防暑降温措施。图为该行员工冒着高温去一家企业开展金融服务,并向企业员工赠送遮阳伞。于绍礼 于晓君摄

金融人物

以身作则引领高效工作

记农发行河北分行 典型引领提质增效 先进个人、南皮支行边倚剑

□于洋 汤洪杰

日前,农发行南皮支行坐班主任边倚剑被农发行河北分行评为“典型引领提质增效”先进个人。通过她在全省农发行系统11个二级分行的巡回宣讲,同行们感触最深的就是从别人示范感动自己,到自己示范感动别人。

一丝不苟

2015年5月,农发行河北省分行对南皮支行进行突击综合检查,发现该行财会基础薄弱,会计监督不到位等诸多问题。同年7月,边倚剑被任命为省分行财会工作重点帮扶行南皮支行坐班主任。到任伊始,她经调研分析,找到了该行财会“新老无帮带、工作无示范、管理无规范”的落后根源。面对接手的烂摊子,边倚剑暗暗地给自己打气,决不辜负领导的期望,为年轻人做一个“只要努力,一切皆有可能”的榜样。对于财会理论、知识

和技能,她既带着问题学习,又付诸实践学习。有一次接收来账,边倚剑发现账号输入有误,通过认真审查,发现汇入企业是该行开户企业,只是账号有一位输入有误。她没有马上进行退汇,通过翻阅操作手册,咨询兄弟行,请示上级行,进行查询复查操作,最终成功把钱汇到企业账户。事后,企业来该行感谢,说这是要了很久的一笔账,好不容易汇过来,如果退回去这笔钱可就黄了。

担任坐班主任期间,边倚剑完成学习报告50余篇,一丝不苟、保质保量地履行好坐班主任的岗位职责,在农发行河北省分行组织的在线考试中,她取得了平均95分的好成绩。

做好每一件工作

会计结算部门是县级支行服务窗口,想从单调乏味的财会工作中找到积极热情的心态,并不是件容易事。但是,边倚剑认为积极热情的心态至关重要。

作为坐班主任,每天面对许多客户,不管他们带着怎样的情绪而来,边倚剑都带头用热情心态接待他们、感染他们,总能让他们满意而归。她还总是不失时机地利用日晨会,启发引导新入行员工比学赶超,见贤思齐,感受榜样的操守、品格;启发引导新入行员工对照上级行问题通报,讨论提醒,举一反三,不让错误在自己手中出现。心态积极了,该行财会工作基础日见改善,客户满意度日见提高。

不仅如此,边倚剑还利用走出去到兄弟行检查学习的机会,留心将他们的好经验、好做法带回来,取长补短,收获很大。2016年,她被农发行沧州分行评为“强行梦”爱岗敬业唯一一名会计工作模范。

推动整改

为了尽快改变南皮支行财会工作落后局面,边倚剑发扬“5+2”与“白加黑”的拼命精神,克服异地交流、吃住不便诸多困难,将该行财会整改工作向纵深

推进。

针对该行近年来财会基础专项整治、县级支行突击对接综合检查、财务专项检查、内外部审计检查中发现的问题,边倚剑列出问题和责任清单,建立起纸质与电子问题整改档案,明确时限要求,是谁的问题就由谁负责整改。针对财会人员岗位分工问题,落实完善“分工明确、权责一致”的岗位责任制、工作质量考核制,定期轮岗制,设立考核记录,做到赏罚分明,提起大家做好财会工作的精气神。针对风险防控管理,边倚剑定期和随机地监督审查,规范结算业务柜面操作与管理,抓好重点业务、重点环节、重点时段的自律监管,努力消除各种风险隐患,确保将结算部风险降到最低限度。

2016年4月,农发行河北分行对该行进行复查,发现业务基础扎实了,档案整理规范了,服务态度热情了,工作面貌改观了,复查组对边倚剑和该行工作给予充分肯定,该行摘掉了省分行财会工作重点帮扶行的帽子。